

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 6 (7724)

Среда, 10 января 1990 года

Цена 3 коп.

НАМЕТИЛИ — ВВЕЛИ

БОЛЕЕ ЧЕМ НА МИЛЛИОН РУБЛЕЙ ПЕРЕВЫПОЛНИЛ В МИ- УЩЕМ ГОДУ ПЛАН ТРОИМОНТА ЖНЫХ АБОТ ПО ГЕНПОДРЯ- У КОЛЛЕКТИВ ШЕГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СУРГУТНЕФ- ЕПРОМСТРОИ. УС- ЕШНО ОСВОЕНА РОГРАММА И СОБ- ТВЕННЫМИ СИЛАМИ.

Строители ввели в эксплуатацию объекты базы о испытанию и ремонту нефтепромыслового оборудования для Сургут-

В. СЕМЕНОВ.

• МЫ И НАШИ ДЕТИ

ВОСПРИНЯТЬ СЕРДЦЕМ

С большим интересом смотрели сургутяне телевизионный марафон, который длился в течение суток. Организованный Советским детским фондом имени В. И. Ленина и Ленинградским телевидением, он ставил благотворительную цель. Десятки министерств, предприятий и организаций страны, представители ряда государств, советские и иностранные граждане, продемонстрировали гуманизм и милосердие, перечислив средства на известный счет. Они пойдут на строительство новых детских домов и интернатов, а также семейного типа, учреждений здравоохранения, будут использованы для того, чтобы детство обездоленных малышей, которые оказались на попечении государства, было более счастливым и обеспеченным.

Многие трудовые коллективы нашего города и района решили также внести свой вклад в благотворительную акцию. Сотрудники аппарата мостостроительного треста № 11 решили перечислить в детский фонд зарплату дня — 2000 рублей. Подобным образом поступили десятки граждан Сургута, рабочих поселков.

З. СЕРГЕЕВА.

На счет марафона перечислили: 130 рублей — Н. А. Кандакова, 60 руб. — В. С. Куликова, 100 руб. — Н. В. Горнова; 2000 рублей поступило от общества милосердия, 1500 руб. внесли кооператоры города, редакция городского радио перечислила свой однодневный заработок.

Днем девушки, которых вы видите на снимке, постигают школьные премудрости за партами старших классов, а по вечерам спешат в ДК «Строитель» на репетиции. И в эти желанные для них часы они становятся вокальным ансамблем «Тоника».

Четвертый год существует этот коллектив, создателем, наставником и художественным руководителем которого является Нина Ивановна Карасева. «Тоника» — неоднократный лауреат городских смотров художественной самодеятельности, фестивалей советско-болгарской дружбы «Алеша». А не так давно ансамбль заслуженно получил звание образцового коллектива.

На снимке: поэт «Тоника».

Фото Л. Березницкого.

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!



Когда на Сургутском хлебозаводе создавался совет трудового коллектива, М. И. Ершовой товарищи предложили включить одной из первых в состав этого органа.

И для этого у них были веские доводы: работает Мелита Ивановна на предприятии с первого дня. Сначала — пекарь, а затем тестовод, она не только снискала уважение как хороший специалист, но и как человек, душой болеющий за свое дело.

На снимке: М. И. Ершова.
Фото Л. Березницкого.

В рабочих коллективах у СУРГУТСКИХ ТРАНСПОРТНИКОВ

ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО — СТРАНЕ

В минувшем году коллективу объединения Сургутгазпром было необходимо подать с Вынгапурского месторождения в систему магистральных газопроводов Уренгой — Челябинск 17 миллиардов кубометров газа промышленного значения. С этим заданием труженики промысла справились за

полторы недели до Нового года, а прибавка к нему составила более 500 миллионов кубометров.

В недалекой перспективе наше объединение начнет добывать газ на Комсомольском месторождении. Сегодня он пока поступает только лишь на нужды, связанные с обустройством промысла. А в 1991 году эта газовая кладовая даст первые 5—8 миллиардов кубометров.

в 1992-м — до 20 и в 1993-м, с выходом на проектную мощность, — 25 миллиардов.

А. БАРДИН,
заместитель главного
инженера объединения.

На полтора миллиарда куб. метров больше сырья поставили потребителям труженики объединения Сургутгазпром.

Стабильно работали все коллективы линейно-производственных управлений и компрессорных станций. И этот год они начали с четкого выполнения суточных заданий по транспортировке газа.

В. ПЕТРОВ.

ГУСЬ ПО- САЙГАТИНСКИ

С первых дней наступившего года кипит работа в подсобном хозяйстве Сайгатино. С отдаленных лугов заво-



зятся к месту зимовки скота грубые корма, а в механических мастерских продолжается ремонт техники.

В этом году заметно прибавится хлопот у сельских тружеников. Готовится помещение для приема трех тысяч гусей, закупленных на Сургутской птицефабрике. Существенный доход рассчитывают получить селяне от свиноводства. Первые десятки этих животных уже завезены на свинокомплекс.

С. БАЗАЛЕВ,
директор совхоза.

Подборка материалов подготовлена редакцией многотиражной газеты «Газовик».

ПРИЗОВОЕ МЕСТО

В ЕЖЕГОДНОМ СМО-
ТРЕ-КОНКУРСЕ МНО-
ГОТИРАЖНЫХ ГАЗЕТ
МИНЭНЕРГО СССР ЗА-
НЯЛА СУРГУТСКАЯ
«ЭНЕРГИЯ СЕВЕРА». ЭТО УЖЕ ВТОРОЙ ГОД
ПОДРЯД.

Всего министерство издает 70 многотиражек общим тиражом 150 тысяч экземпляров.

При вручении Почетной грамоты сургутским журналистам жюри конкурса отметило, что газета

«Энергия Севера» широко освещает переход предприятий энергосистемы на новые условия хозяйствования, поднимает проблемы строительства жилья и соцкультбыта.

1990 год — год 70-летия ленинского плана ГОЭЛРО. Очредной смотр-конкурс многотиражных газет Минэнерго СССР будет посвящен этой теме.

О. БЕРШАНСКАЯ.



ИДЁМ К ВЫБОРАМ

Коллективом цеха ремонтно-механических мастерских Сургутского вышкомонтажного управления Объединения газогеологии выдвинут кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 147 мастер ВМУ Алексей Федорович МАНЕЦ. Давний нештатный автор газеты, он представил редакции статью-размышление — своеобразную платформу кандидата в депутаты.

ЭНЕРГИЕЙ ВСЕХ

— Сегодня у местных Советов нет подлинной власти, это факт. А в чем причина?

Подлинная власть — это, как минимум, два рычага в одной руке — экономический и политический. Декрет о передаче власти Советам есть, его никто не отменял. Но если конкретно, то в нашем городе это будет очень не простым делом, ибо политические функции Советов присвоили себе партии. Экономический же рычаг находится в руках ведомств, которые фактически решают вопросы хозяйственного и социального развития города. Решают на свой лад, по своему усмотрению, через голову Советов и зачастую отнюдь не на благо людей, проживающих здесь.

К примеру, года полтора назад в 25-м микрорайоне заасфальтировали дорогу, ведущую на Взлетный. Спустя буквально два месяца этот добротно уложенный асфальт полностью содрали мощным «Катерпиллером», выкопали по всей длине дороги траншею, уложили трубы и засыпали песком. Сколько истрачено впустую народных денег, сказать трудно, но если бы городом управлял один хозяин, этого, конечно, не произошло бы.

Подобных случаев можно привести сколько угодно. Вот поэтому необходимо отобрать власть у чиновника-бюрократа, чтобы дать возможность депутатам реализовать наказы избирателей. Каждое решение Совета, утвержденное на сессии депутатами, должно быть обязательным для всех живущих и работающих в Сургуте, какой бы пост человек ни занимал, кому бы ведомству ни подчинялся.

Считаю, что надо объединить городской и районный Советы: негоже фактически на одной территории иметь два органа власти, нехорошо делить людей на сельских и городских, с разным уровнем социального, бытового, культурного обеспечения. Взамен не оправдавшего себя агропрома можно организовать объединение предприятий, производящих, хранящих,

перерабатывающих продукты питания, торгующих ими. При таком слиянии заметно поубавится чиновников. Зато роль лидера-депутата, его ответственность возрастут неизмеримо.

Как распорядиться властью? Где командовать, а где убеждать?

Каждый раз необходимо думать и думать, в каждом конкретном случае — конкретно, вплоть до распределения будущего жилья. Именно тут вся власть Советам. А исполнком, его работники, которые не будут депутатами, обязаны исполнить решения, законоизбранных представителей народа. Пока что все наоборот получается: чиновники принимают решение, а депутаты лишь голосуют за него, порой без обсуждений и альтернативных предложений.

Теперь о роли партийных комитетов. Если Совет должен приказывать, то партийный комитет — убеждать. Партийный работник, каждый коммунист по идеи — оратор, комиссар. К сожалению, многие партийцы, если не большинство, забыли эту свою живую роль и задачу. Они берутся решать хозяйственные вопросы, подменяя собой органы народовластия. Но ведь от одних призывов блатные перемены не наступят, это всем ясно. Над

этим должны работать все, но основное участие, я считаю, все-таки должно принимать депутат.

Кроме того, деньги банковского счета по борьбе с преступностью пустить целевым назначением на покупку автомашин и техническое перевооружение служб милиции. Последние должны отчитаться за израсходованные средства на сессии и через печать. Временно, пока не будет создана профессиональная криминальная милиция (или полиция), нужно усилить создание рабочих отрядов охраны правопорядка. Финансирование их должны взять на себя предприятия. Можно привлечь «афганцев», воинов-десантников, короче, тех, кто будет в этих отрядах работать, от кого будет отдача.

Промышленные предприятия часто выдвигают своих депутатов только для того, чтобы они защищали интересы лишь

своего предприятия. Но до тех пор, пока депутаты будут стоять на страже интересов ведомств, а не жителей города, сдвигов никаких не произойдет. Мы будем жить лишь для того, чтобы работать, а не наоборот. Основную роль в движении депутатов должны были сыграть трудовые коллективы, а не администрация. Но этого не произошло: инерция застоя сидит в нас очень глубоко. Мы боремся с администрацией-командной системой и в то же время представителей этой системы выдвигаем в народные депутаты.

Тот, кто внимательно следил за работой I и II Съездов народных депутатов СССР, наверняка обратил внимание, что одной из главных обсуждавшихся проблем была борьба с преступностью.

В нашем городе она стоит особенно остро. Вести эту борьбу можно лишь на профессиональной основе. Для нашей городской милиции задача номер один — закупить соответствующую технику. В то время как на ряде предприятий проставляют или перевозят воздух новые машины, в отделениях внутренних дел добивается старая техника. Чтобы мы спокойно спали или ходили по улицам нашего города, не грехно было бы и пожертвовать для милиции часть этой техники.

Кроме того, деньги банковского счета по борьбе с преступностью пустить целевым назначением на покупку автомашин и техническое перевооружение служб милиции. Последние должны отчитаться за израсходованные средства на сессии и через печать. Временно, пока не будет создана профессиональная криминальная милиция (или полиция), нужно усилить создание рабочих отрядов охраны правопорядка. Финансирование их должны взять на себя предприятия. Можно привлечь «афганцев», воинов-десантников, короче, тех, кто будет в этих отрядах работать, от кого будет отдача.

Определяющий момент социальной программы Совета — отношение к детству. Проблемы воспи-

тания и обучения детей затрагивают интересы буквально каждой семьи. Сегодня остро стоит вопрос улучшения материальной базы народного образования. Я уверен, что финансирование народного образования адекватно тому месту, какое оно фактически занимает в нашем обществе.

Огромная роль и ответственность до сих пор только декларируются, а на самом деле второстепенность народного образования в нашем городе, как, впрочем, и в целом по стране, не преодолена. Давайте будем реалистами. Как бы мы много ни говорили о содержании образования, как бы ни меняли методики, формы, направления его развития, без серьезных финансовых вкладов дело перестройки образования не состоится. Учительская зарплата должна стать такой же, как у наиболее высокооплачиваемых специалистов народного хозяйства. Начисление возможно по двум каналам: из государственных ассигнований (это пока невозможно) и более реального — из средств собственного фонда школ.

Кроме того, необходимо установить правило, при котором каждая школа, детский сад имели бы собственный премиальный фонд, позволяющий отмечать хорошую работу дополнительным окладом один раз в четверть. Ведь на предприятиях квартальные премии получаются, так почему бы это не ввести и в наших сургутских школах?

Еще одна болевая точка — экология. В прессе регулярно выступает множество людей с определенными предложениями по охране природы нашего региона. Не буду повторяться, лишь скажу о том, что я против разработки площадей в районах Тайлакова, Угута, Югана. Часто слышу утверждения типа: необходимо расширять добчу нефти, чтобы иметь побольше валютных рублей. Но где эта валюта — никто не знает. Реальной отдачи регион не видит. А добчу и вывоз ресурсов за рубеж все продолжаются и расширяются. Мы уже способны за валюту продать страну с молотка. Давайте немножко остановимся, уменьшим аппетит, а то нашим детям ничего не останется, не говоря уже о внуках.

Я против строительства нефтехимического комплекса в нашем районе, и вот почему. Мы не умеем хозяйствовать, а пока этому не научимся, не следует строить нефтехимический комплекс. Иначе он может стать причиной ухудшения экологии в регионе.

Ческом отделении дежурил Валерий Николаевич Шиленко, который и решил мою судьбу. Пока ждала результаты анализов, этот добрый, отзывчивый человек беседовал со мной. И было такое впечатление, что он меня давно знает. Когда сказал, что нужна срочная операция, я без

колебания согласилась. В этот же вечер меня прооперировали, и я лежала в отделении две недели. Истинное внимание чувствовала я со стороны медиков — А. А. Борисова, Л. А. Кожевниковой, Г. М. Киселевой, Т. А. Стуковой.

Л. СМИРНОВА.
г. Сумгайт.

СООБЩЕНИЕ

О ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ КАНДИДАТАХ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА.

Районной избирательной комиссией зарегистрированы кандидатами в народные депутаты Сургутского районного Совета народных депутатов двадцать первого созыва:

По избирательному округу № 1

1. Баглий Лилия Алексеевна — директор Барсовской средней школы № 2.

2. Белanova Галина Александровна — начальник орса № 21.

3. Моторин Александр Пименович — председатель кооператива «Уют».

По избирательному округу № 2

1. Грубник Николай Владимирович — исполняющий обязанности начальника ремонтно-механического цеха завода строительных конструкций.

2. Чабдарова Татьяна Петровна — врач-стоматолог Барсовской поликлиники.

По избирательному округу № 3

1. Бодров Иван Лаврентьевич — председатель кооператива «Содружество».

2. Лигаева Любовь Алексеевна — воспитатель школы-интерната п. Солнечный.

3. Скуридин Виктор Дмитриевич — директор кормозавода ССО Обьтрубопроводстрой.

По избирательному округу № 4

1. Боянко Петр Михайлович — главный врач Барсовской поликлиники.

2. Гурина Татьяна Леонидовна — заведующая детским садом «Дельфин».

3. Назарова Елена Владимировна — учитель Барсовской средней школы № 2 п. Солнечный.

По избирательному округу № 5

1. Беженар Ольга Петровна — телеграфистка Барсовского отделения связи.

2. Портареско Валерий Михайлович — начальник производственного объединения автомобильного транспорта ССО Обьтрубопроводстрой.

По избирательному округу № 6

1. Антонов Геннадий Васильевич — начальник участка № 3 ремонтно-строительного управления треста Сургутнефтегазремстрой.

2. Мысникова Лариса Владимировна — инженер строительного управления № 4 треста Сургутпромжилстрой.

По избирательному округу № 7

1. Рамазанов Тахир Захарович — начальник Барсовского ПОМ УВД Сургутских горрайисполнков.

2. Трошкин Владимир Михайлович — прораб участка № 3 комплексно-технологического потока № 4 треста Сургуттрубопроводстрой.

По избирательному округу № 8

1. Игумнов Игорь Николаевич — инженер отдела мостоотряда № 29 треста Мостострой-11.

2. Чижов Николай Михайлович — слесарь центра «Сургутнефтемашсервис».

По избирательному округу № 9

1. Милищенко Людмила Егоровна — бухгалтер совхоза «Сургутский».

2. Крапивин Юрий Васильевич — начальник мостоотряда № 29.

По избирательному округу № 10

1. Гавриленко Борис Васильевич — инженер строительного управления № 943.

2. Трофимов Павел Владимирович — начальник участка строительного управления № 904.

3. Ушаков Александр Аркадьевич — инструктор по спорту управления механизации треста Мостострой-11.

По избирательному округу № 11

1. Девяткина Надежда Петровна — учитель Барсовской средней школы № 1.

2. Косолапова Людмила Алексеевна — заместитель начальника отделения связи п. Белый Яр.

3. Сычев Юрий Викторович — начальник цеха добычи нефти и газа № 4 нефтегазодобывающего управления Быстринскнефть.

По избирательному округу № 12

1. Ефремова Любовь Григорьевна — птичница птицефабрики «Сургутская».

2. Таблер Николай Эткаринович — тракторист совхоза «Сургутский».

По избирательному округу № 13

1. Петрик Алексей Кузьмич — заместитель начальника УПТК треста Сургутнефтестрой.

2. Пичугина Вера Ивановна — инспектор отдела кадров птицефабрики «Сургутская».

По избирательному округу № 14

1. Грудинская Татьяна Юрьевна — учитель Барсовской средней школы № 2.

2. Дорошенко Валерий Федорович — токарь центральной трубной базы.

По избирательному округу № 15

1. Афанасьев Александр Эдуардович — зам. начальника цеха добычи нефти и газа № 4 нефтегазодобывающего управления Быстринскнефть.

2. Воробьев Сергей Иванович — начальник отдела центра «Сургутнефтемашсервис».

3. Князев Григорий Савельевич — тракторист управления механизированных работ № 4.

4. Лахтионова Лариса Илларионовна — инженер отдела кадров базы производственно-технического обслуживания.

По избирательному округу № 16

1. Милищенко Людмила Егоровна — бухгалтер совхоза «Сургутский».

2. Чижов Николай Михайлович — слесарь центра «Сургутнефтемашсервис».

ТЁПЛЫЕ СТРОКИ

Моя беда дала мне возможность узнать, какие хорошие специалисты, добрые люди живут в вашем городе.

Я приехала из Азербайджана в гости к дочери, которая живет в поселке Пим. И так слу-

чилось, что меня одолели острые приступы болезни. В поселке оказали помощь, сделали обезболивание, потом отправили меня в Сургут, в центральную районную больницу.

В тот день в урологи-

По избирательному округу № 17

1. Токарь Петр Яковлевич — директор Сургутской базы производственно-технической комплектации № 1.

По избирательному округу № 18

1. Скворцов Александр Григорьевич — начальник управления гидромеханизированных работ.

2. Тесленко Алексей Петрович — начальник строительно-монтажного управления № 4.

3. Чуриков Евгений Борисович — военрук Белоярской средней школы № 1.

По избирательному округу № 19

1. Жерздева Лариса Васильевна — заместитель директора Белоярской средней школы № 3.

2. Кутузова Лариса Алексеевна — главный врач Белоярской поликлиники.

По избирательному округу № 20

1. Бычковский Леонид Степанович — инженер подсобного хозяйства «Сибирь».

2. Омельянович Иван Иванович — бригадир молочно-товарной фермы совхоза «Сургутский».

По избирательному округу № 21

1. Никитин Григорий Кириллович — слесарь Сургутской базы производственно-технического обслуживания.

2. Талайло Богдан Степанович — машинист крана центральной трубной базы.

По избирательному округу № 22

1. Неселов Юрий Васильевич — член Верховного Совета СССР.

2. Фролов Геннадий Николаевич — бригадир монтажников строительно-монтажного управления № 90.

По избирательному округу № 23

1. Лаптев Евгений Николаевич — генеральный директор нефтехимкомпакса.

2. Пилиптеев Валерий Иванович — заместитель главного механика Сургутского газоперерабатывающего завода.

По избирательному округу № 24

1. Савенков Сергей Васильевич — заместитель начальника по капитальному строительству нефтегазодобывающего управления Быстрийскнефть.

2. Чебыкина Алевтина Николаевна — председатель Белоярского сельского Совета.

3. Черниловская Валентина Евстафьевна — начальник отдела снабжения управления строительства Минсвязи.

По избирательному округу № 25

1. Синявич Владимир Павлович — директор совхоза «Юганский».

По избирательному округу № 26

1. Фоменко Валентин Васильевич — электрик подсобного хозяйства «Юган».

2. Чистякова Анна Кашина — доярка подсобного хозяйства «Юган».

По избирательному округу № 27

1. Конопелько Анатолий Тимофеевич — начальник управления эксплуатации электрических сетей.

2. Медведев Леонид Данилович — главный геолог Федоровского управления по повышению нефтедобычи пластов и капи-

тальному ремонту скважин.

3. Титова Марина Владимировна — секретарь комитета комсомола р. п. Федоровский.

По избирательному округу № 28

1. Андрианов Михаил Петрович — прораб Сургутской механизированной колонны № 1.

2. Баранов Геннадий Матвеевич — производитель работ управлении механизированных работ № 1.

3. Даровских Михаил Васильевич — главный механик Федоровского дорожно-ремонтного строительного управления Комсомольскнефть.

2. Антоненко Нелли Ивановна — эндокринолог районной поликлиники.

3. Обручников Геннадий Леонидович — водитель Федоровского хорасчетного участка.

4. Рома Николай Гаврилович — водитель Комсомольского управления технологического транспорта.

По избирательному округу № 30

1. Буравцева Зинаида Константиновна — секретарь Сургутского райисполкома.

2. Малолеткина Вера Михайлова — экскурсист управления механизированных работ № 2.

По избирательному округу № 31

1. Комарова Татьяна Петровна — начальник жилищно-коммунального хозяйства нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть.

2. Шутенко Нина Владимировна — начальник планового отдела строительного управления № 18 треста Сургутнефтепромстрой.

По избирательному округу № 32

1. Ключков Владимир Петрович — сотрудник отдела комитета Госбезопасности.

2. Лукьяненко Николай Николаевич — секретарь парткома нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть.

По избирательному округу № 33

1. Бондарук Федор Никитич — заместитель начальника управления внутренних дел Сургутских горрайисполкомов.

2. Назаргалеев Раис Мухтарович — начальник производства — диспетчерской службы нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть.

3. Чувашев Виктор Викторович — заместитель начальника Комсомольского управления технологического транспорта.

По избирательному округу № 34

1. Дицк Орест Богданович — учитель Федоровской неполной средней школы.

2. Нургалиева Роза Шарифулловна — инженер нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть.

По избирательному округу № 35

1. Ильясов Ахат Набиуллович — начальник нефтегазодобывающего управления Федоровскнефть.

2. Неупокоев Юрий Михайлович — начальник базы производственного

обслуживания Сургутского управления буровых работ № 1.

По избирательному округу № 36

1. Чайонова Наталья Петровна — начальник отдела кадров Федоровского управления технологического транспорта.

2. Яковенко Виталий Николаевич — водитель Федоровского управления технологического транспорта.

По избирательному округу № 37

1. Грищенко Ольга Игоревна — директор Малюганского сельского Дома культуры.

2. Лабутова Лидия Николаевна — заведующая Малюганским фельдшерским пунктом.

По избирательному округу № 38

1. Анисимов Виктор Васильевич — председатель профкома нефтегазодобывающего управления Комсомольскнефть.

2. Антоненко Нелли Ивановна — эндокринолог районной поликлиники.

По избирательному округу № 39

1. Лемешева Надежда Ивановна — директор Угутской средней школы.

2. Сторожук Степан Николаевич — слесарь-сантехник участка № 3 Юганского строительно-дорожного управления.

3. Шеменкова Лидия Афанасьевна — продавец Угутского рыбокопа.

По избирательному округу № 40

1. Овчинников Павел Вадимович — и. о. директора государственного заповедника «Юганский».

2. Палеев Владимир Кириллович — монтер Сургутского узла связи.

По избирательному округу № 41

1. Конев Леонид Архипович — председатель Сургутского райисполкома.

По избирательному округу № 42

1. Волков Олег Иванович — бригадир Угутского производственного участка.

2. Заягин Леонид Афанасьевич — председатель правления Угутского рыбокопа.

3. Когончина Людмила Леонидовна — секретарь исполкома Угутского сельского Совета.

По избирательному округу № 43

1. Бондаренко Тамара Федоровна — директор совхоза «Локосовский».

2. Степанова Людмила Николаевна — старший стрелок ВОХР Локосовской линейной диспетчерской службы № 6 управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов.

По избирательному округу № 44

1. Банных Раиса Федоровна — учитель Локосовской средней школы.

2. Кройтар Илья Константинович — начальник хозчасти Локосовской средней школы.

3. Ступицев Анатолий Андреевич — врач Сургутского противотуберкулезного диспансера.

По избирательному округу № 45

1. Карташев Евгений Юрьевич — дежурный помощник начальника учреждения ЯЦ № 34/14.

2. Перов Юрий Васильевич — директор Локосовского кирпичного завода.

По избирательному округу № 46

1. Кравченко Иван Владимирович — слесарь Локосовского кирпичного завода.

По избирательному округу № 47

1. Каширин Геннадий Иванович — председатель районного комитета народного контроля.

2. Яковенко Виталий Николаевич — водитель Федоровского управления технологического транспорта.

3. Локосовской линейно-производственной диспетчерской станции управления по транспортировке газа и жидкого углеводородов.

По избирательному округу № 48

1. Сосновский Александр Ильич — начальник строительно-монтажного поезда № 547.

По избирательному округу № 49

1. Юдин Анатолий Иванович — второй секретарь горкома КПСС.

По избирательному округу № 50

1. Паргин Юрий Александрович — начальник железнодорожной станции Ульт-Яган.

2. Червинский Николай Михайлович — кузнец Нижневартовской дистанции пути № 32.

По избирательному округу № 51

1. Уланова Раиса Григорьевна — директор Сургутского рыбокомбината.

По избирательному округу № 52

1. Окоттэто Альберт Григорьевич — сторож Сургутского рыбокопа.

2. Сысоев Василий Александрович — директор Сургутского коопзверопромхоза.

По избирательному округу № 53

1. Денисов Виталий Владимирович — директор Русскинской средней школы.

2. Соловчина Лидия Ивановна — руководитель национального ансамбля Рускинская Дома культуры.

По избирательному округу № 54

1. Воронин Виктор Александрович — заместитель председателя райисполкома.

2. Кошелев Владислав Григорьевич — секретарь парткома нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

3. Тетиевская Альбина Рузбековна — инженер Лянторского управления технологического транспорта № 2.

По избирательному округу № 55

1. Хамидуллин Альберт Рузбекович — мастер строительного управления № 82 треста Лянторнефтепромстрой.

По избирательному округу № 56

1. Бородуллин Аркадий Иванович — начальник отдела треста Лянторнефтепромстрой.

2. Ушаков Борис Александрович — начальник автотранспортного предприятия № 7.

3. Фурсов Олег Анатольевич — секретарь горкома ВЛКСМ.

По избирательному округу № 57

1. Донской Владимир Николаевич — юрист нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

2. Ієзенчик Леонид Иванович — бригадир управления производственно-технологической комплексации треста Лянторнефтепромстрой.

3. Тешев Мадин Исмагилович — директор Лянторской средней школы № 2.

По избирательному округу № 58

1. Беляев Анатолий Михайлович — начальник Лянторской передвижной механизированной колонны.

2. Березко Наталья Дмитриевна — старший токарев Лянторского куста отдела рабочего снабжения № 21.

3. Бондаренко Сергей Николаевич — электросварщик нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

По избирательному округу № 59

1. Краснобаев Олег Юрьевич — милиционер Лянторского поселкового отделения милиции.

2. Столбовой Юрий Григорьевич — заместитель начальника нефтегазодобывающего управления Лянторнефть.

ЧЕЛОВЕК В КОЛЛЕКТИВЕ

Ну вот, вроде хороший текст придумала — аж загорают вся, но через минуту тухну — неясно. Может, это?.. Нет, не то. Думай, думай.. Так это, я вам скажу, дорогие читатели, не в конкурсе на новый заголовок нашей газеты участие принимать; это куда сложнее будет.

И вот сегодня как будто отыскалось решение: снять прежнюю вывеску с фасада общежития, а на ее месте установить новую, да с одной только фразой (тут тебе и большой экономии уже пахнет!): «Кругом! Шагом марш!» А что? По-моему, гениально! Аплодисментов не надо, разъясняю, кто чего не понял. Повесили бы ее, скажем, минут пять до моего прихода сюда, да еще с неоновой подсветкой. Представляете?! Да я бы, клянусь, и про приглашение ребят прийти сюда на собрание тотчас бы забыла! Да я бы себя тут же военной косточкой в пятом поколении почувствовала бы! Да я бы козырнула вывеске, да руки бы по швам! Да я бы кругом — и шагом марш отсюда! Да я бы.. Да что мне.. Да зачем мне?.. Откозыряв, развернувшись, оказалась бы у дверей комбината «Нива», благо он напротив. Зашла бы, соку выпила, теста купила и пошла домой пироги печь.

А так что вышло? Прихожу, нормальная вывеска, все указано, даже кто шефы — ясно. Ну, думаю, забыли еще добавить: «Добро пожаловать!» Само собой, конечно, подразумевается. Шагнула вовнутрь. Светлый коридор, в будочек-сторожке сидит женщина. А сбоку будочки — плацат, сразу бьющий в глаза, предупреждающий: если что, если не трезв — назад! Не одного, видать, остановил. Но, слава б

ся, промахнулся.

— Здравствуйте. А где у вас здесь красный уголок?

— А зачем вам? Вы кто?

— Я из городской газеты. Пришла на собрание.

Ох, уж эта самоуверенность журналистская, вечно подводит: была я уверена, что тут же просят, под белы рученки возьмут и путь укажут. Но не тут-то было...

— Какое собрание, женщина?! Я ничего не знаю ни о каком собрании. Кто вас позвал? Стойте! Куда?

А на часах уже без пяти минут шесть. Через пять минут должно собрание начаться, как известили нас проживающие и не проживающие здесь.

Открою секрет: пришла сюда тютерлька в тютерльку, дабы до народного вече ни одну из сторон не слушать. Пусть люди высказутся.

— Значит, организовали собрание по кооперативу? Хорошо.. Сейчас.. И телефон к себе.

— Так где же красный уголок?

— По коридору — и сле-

ва будет, — это уже кто-то рядом стоящий подсказывает мне.

Оробела, признаюсь. Вся спесь слетела: а вдруг сейчас из будочки-сторожки паспорт потребуют? А он у меня дома. Как доказуя тогда, что живу и прописана именно в Сургуте, а не в каком-то там Нью-Йорке. Других-то ведь никаких доказательств не имею. Примут за ту же американку — и все. Скажут, акцентом русским овлали, лицо подстроила, решила проникнуть в тайны советского общежития. Ну оробеть-то оробела, а прыти, тем не менее прибавилось. Тем более грязный вид той женщины, хранительницы данного очага (ею оказалась заведующая общежитием) жег затылок даже через новую норковую шапку. Как к спасению двинулась по коридору. Продолжаю теперь уже спиной чувствовать настороженный женский взгляд. Ну, думаю, никак мое пальтишко (дубленка еще в химчистке) вызвало такое недовольство у местного общежитского начальства.

А что же еще? Контрольный пункт прошла без запаха и градуса. Опять же в «нумера» к мужчинам обычно бегут — или

стремглав, или очень тайно пробираются. Хотя, кто его знает, опыта-то у меня в этом деле, признаюсь сразу, никакого.

Времена были раньше другие, а сейчас перестраиваются уже поздно.

Ладно, иду. Метра два

всего-то и надо было дойти до красного уголка.

Вся эта «фронтовая» по-

лоса отлично просматривается из сторожевой будки.

Дошла. Ручку на себя —

закрыто. Вот тебе, женщина, и Юрьев день. Двигайся назад. Это тебе, дорогая, не туда было идти. Ты теперь лицом повернулась. Глаза-то не опускай, все равно как не маневрируй ими, выйдешь только к этой будочке. И никуда больше. Никто для тебя, как Жеглов-Высоцкий, не приготовил по-тайную дверь с фотографией любимого мужчины. Нырнуть некуда. Заведующая держит меня на прицеле, а сама крутит телефонный диск.

— Александр Петрович? Нету? — снова набор.

— Николай Александрович? Нету? Где?

Снова повороты телефонного диска. Ватными ногами едва передвигаю,

цепляясь затуманенным взором за объявление на

стенах, поздравления с днем рождения, списками членов бытсовета..

С таким натиском идет набор цифр, что, наверное, никто еще так отчаянно не звонил ни по 01, ни по 02, ни по 03.

— Николай Александрович? Нет?! Найдите! Срочно, очень нужен! Жду.

— Николай Александрович? Здесь собрались проводить по кооперативу. Из газеты также пришла. Да-да, конечно...

Мой последний шаг приговоренного совпал с этим словом. Величественно из своего окошка мне подают трубку.

— Вас!

— Меня? Кто?

— Голубев. Николай Александрович. Секретарь парткома.

Боже ты мой, дособранилась, доходилась. Все. Конец. О какой уж тут помоши думать. Самой бы выжить. Дрожащей рукой беру трубку. Здороваюсь. Представляюсь. Слыши:

— Что вы там делаете?

— ?!

— Кто вас позвал?

Тон суровеет. Поднимая глаза на женщину — мол, выручай, во все времена сестра спасала сестру. Но, извините, и мне не подсказывают даже фамилии того, кто звонил в редакцию. А я вспомнил сильюсь — ничего. Привал в памяти. Рука шарит в поиске блокнота.. Нету!!

— Николай Александрович, меня послала на собрание заместитель редактора. К ней обращались за помощью.

— Что вы хотите узнать там?

— Правду, Николай Александрович. И еще я всегда знала вас как человека тактичного, и поэтому необъяснимым вашему Я человек нейтральный, послушаю, может, и разберусь.

Грешна, не знаю, может, секретарь парткома вначале принял меня за журналиста из подведомственной ему газеты, но опять же: почему такой допрос? Или взбудораженность заведующей передалась по проволочному телефону — не знаю. Закончили мы разговор вполне интеллигентно, довольно вроде собой. Услышала я и пожелание успеха. Так что претензий к Н. А. Голубеву не имею.

На собрание я все же попала. Кстати, в срочном порядке туда были приглашены (опять же набором телефонного диска) начальник ЖКХ, председатель профкома одного из подразделений, Жаль только, что представители ООН не смогли быть: в это время решали в своей Нью-Йорской штаб-квартире вопрос по будущему одной из развивающихся стран. А то обязательно бы дали свое согласие принять участие в этом собрании.

И уж, конечно же, зачитав одну из бумажек, через пять минут в пожарном порядке не покинули бы собрание, как это сделал начальник ЖКХ.

Как вы уже догадались, встреча проходила бурно, дабы раньше проживающие не имели возможности поделиться впечатлениями со второй стороной о своем житье-бытье. Попробуй, а завтра окажешься в таких условиях, что и бездомным — и нашим, и их — жадно позавидуешь.

Этот разговор и дал мне моральное право столько места на газетной полосе уделять собственному пребыванию в этом «родном» доме.

Л. БОКОВА.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

10 января. СЕАНС СЮРПРИЗ — в 9, 11, 13. «РАЗИНЯ» — в 15, 17, 19, 21, 11 января. «РАЗИНЯ» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

11 января. «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» — в 12, 16, 20.

КСК «ГЕОЛОГ»

10—11 января. «БОНЫ И ПОКОЙ» (до 16 лет) — в 18.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

10 января. «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК», «ПРО СИДОРОВА ВОВУ» — в 10. «ПРИКЛЮЧЕНИЯ БУРАТИНО» — в 12. «БИТВА В ГАЛЛИИ» — в 14. «ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ» (3 часть) — в 16, 19.

11 января. «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» — в 10. «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ» — в 12. «АКЦИЯ» — в 14. «КАРАУЛ» — в 16, 18.20.

ВИДЕОЗАЛ «3 ЭТАЖ»

(пр. Набережный, 46)

10 января. «ПЕРВАЯ КРОВЬ» — в 18. КОШМАР НА УЛИЦЕ ВЯЗОВ» (фильм ужасов, 1 фильм) — в 20. «ПУСТАЯ КЛЕТКА» (США) — в 22, 11 января. «МСТИТЕЛЬНИЦА» (боевик) — в 18. «МЕСТЬ ФРЕДИ» (фильм ужасов) — в 20. «ПОЛИЦИЯ НРАВОВ» (США) — в 22.

ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ (пр. ДЗЕРЖИНСКОГО, 6):

В Сургутский горный кооператив для работы на хлебопекарне — срочно механика. Жилье предоставляется по договоренности. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 16.

В Сургутское отделение книготорга — срочно грузчиков.

Обращаться ул. Маяковского, 12а (4-й этаж).

В Сургутское музыкальное училище — художников для оформле-

ния фойе и концертного зала с оплатой по безналичному расчету. Обр.: ул. Энтузиастов, 28, тел. 620-97.

В ТПО Севтюмень-автотранс — бухгалтер-ревизора. Обр.: ул. 30 лет Победы, 17, тел. 2-25-80 (гл. бухгалтер).

По извещению № 1449 — слесаря по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов и оборудования, оператора аварийно-восстановительных работ, техника аварийно-диспетчерской службы, оператора ГРС 4 разряда.

По извещению № 1434 — поваров 3—4 разрядов, мойщиков посуды и кухонных рабочих, уборщиц, грузчиков. Одиночкам предоставляется койко-место в общежитии и прописка.

РАЗНОЕ

Всем членам гаражно-строительного кооператива «Геолог» № 49 объединения Обьнефтегазгеология, не уплатившим полный взнос за выделенные гаражи, в срок до 31 января 1990 г. произве-

сти оплату и пройти регистрацию.

Членам кооператива «Газовик-32» ДОВОДИМ ДО СВЕДЕНИЯ: до февраля погасить задолженность уплаты годовых взносов на содержание гаража, а также з электроэнергию. Сверх и оплата будут производиться каждую последнюю субботу каждого месяца в кооперативе.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляю горячо любимую жену маму, бабушку Росинскую Татьяну Васильевну с 70 летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Любящий муж, дочери, внуки и зятья.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, 10 января ночью и днем переменная облачность, к утру и днем небольшой снег, слабый туман, слабая изморозь, ветер юго-восточный, 6—11 м/сек., температура воздуха ночью 39—41, днем 28—30 градусов мороза. Телефон Сургутского гидрометбюро 2-17-80.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Ну вот, вроде хороший текст придумала — аж загорают вся, но через минуту тухну — неясно. Может, это?.. Нет, не то. Думай, думай.. Так это, я вам скажу, дорогие читатели, не в конкурсе на новый заголовок нашей газеты участие принимать; это куда сложнее будет.

И вот сегодня как будто отыскалось решение: снять прежнюю вывеску с фасада общежития, а на ее месте установить новую, да с одной только фразой (тут тебе и большой экономии уже пахнет!): «Кругом! Шагом марш!» А что? По-моему, гениально! Аплодисментов не надо, разъясняю, кто чего не понял. Повесили бы ее, скажем, минут пять до моего прихода сюда, да еще с неоновой подсветкой. Представляете?! Да я бы, клянусь, и про приглашение ребят прийти сюда на собрание тотчас бы забыла! Да я бы себя тут же военной косточкой в пятом поколении почувствовала бы! Да я бы козырнула вывеске, да руки бы по швам! Да я бы кругом — и шагом марш отсюда! Да я бы.. Да что мне.. Да зачем мне?.. Откозыряв, развернувшись, оказалась бы у дверей комбината «Нива», благо он напротив. Зашла бы, соку выпила, теста купила и пошла домой пироги печь.

А так что вышло? Прихожу, нормальная вывеска, все указано, даже кто шефы — ясно. Ну, думаю, забыли еще добавить: «Добро пожаловать!» Само собой, конечно, подразумевается. Шагнула вовнутрь. Светлый коридор, в будочек-сторожке сидит женщина. А сбоку будочки — плацат, сразу бьющий в глаза, предупреждающий: если что, если не трезв — назад! Не одного, видать, остановил. Но, слава б

ся, промахнулся.

— Здравствуйте. А где у вас здесь красный уголок?

— А зачем вам? Вы кто?

— Я из городской газеты. Пришла на собрание.

Ох, уж эта самоуверенность журналистская, вечно подводит: была я уверена, что тут же просят, под белы рученки возьмут и путь укажут. Но не тут-то было...

— Какое собрание, женщина?! Я ничего не знаю ни о каком собрании. Кто вас позвал? Стойте! Куда?

А на часах уже без пяти минут шесть. Через пять минут должно собрание начаться, как известили нас проживающие и не проживающие здесь.

Открою секрет: пришла сюда тютерлька в тютерльку, дабы до народного вече ни одну из сторон не слушать. Пусть люди высказутся.

— Значит, организовали собрание по кооперативу? Хорошо.. Сейчас.. И телефон к себе.

— Так где же красный уголок?

— По коридору — и сле-

ва будет, — это уже кто-то рядом стоящий подсказывает мне.

Оробела,